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Q, 3.1 A ARSI AIA

ISR Ge A7 0 b B — SO0 2 7T DAL O B 508 . hy 1 50 250 58 1R
a4 B2, Python 23 AH G Y80I 2H B — g Mg v BROM A& Bcds . i, — BRSO Fir 7
)27 i k4 L P AR T 48 A B 09 15 44 . R B BT R 4 S . FR I, — o [ A Y ik
AN 3N N S B I N AR N R T EUE T R PR AN i NS (U E T RN N ANl N SOl

FR 5 K4 2 18] #9563, Python (194 & B8 S8 B AT DLy o =28 3 91 6 Y e 55 2R AU Al
LERA,

Python H B35 ) B 51 28 B0 A0 16 2 45 6B Cstr) W1 38 (list) L JG4H Ctuple) . F4F B & 88—
FATA PG B LA AT DI AR SR A B 26 B, Je e MR e 51 S 84 0 T LUl AR ] 19 %
SUAZR N ZE B4 T 9 5 3 35 CRARME AN 0 R8s AT B A2 PP 9 5 3 0 CTR AR N — 1 JF
7). PN AT LA AT PR AR R T U R Lo R A

LM EGHE P ES S — 5., Python 424t T —Fh [Al & 09 B AR B ds M 4 &
(se) AEAPITRETTF I, G P A VA AR B9 IC R AFTE s B I 28 AU F 88 (8 % R
Hds , d R Y S 2R B S M (dico)

Python B4 & B4 KR a8 3-1 i,

s

EZIES giElst |

[ Pythontst s gt Jidluple )
Eoxm —{  Hose |

potm —{  Fidia |

3-1 Python FIAAGHIBER

Q. 3.2 K%

Python SR Z M S BRI Hl TH 2 MEH G £ —& . Fol 5%, ff—
(I 5 B IF AR D5 465 W IE IR T 8036 . SR BT R Z MAE e G5 G & BT Lg &
A RUAFAE B AR MR B CR AR AR IR . — A9 B B Z ARl DLRAFAE S K
Al — 51 e h R 2L 8] LA

TEFN R GRS T ARAFAEXT I 5 & ol LTy M 0 1478 25 25 49 Ak 21 5] 3¢ b i (L 9
B 2 S AL AR SE B DI RE

3.2.1 FIREIEIE

Y R ANEE B R — AT LLSR LA =y sk a) g,
(D WA I-aI s . #ln.
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>>> squares = [1, 4, 9, 16, 25]

(2) il listO RECRI SR, Flan.

>>>a = list() & A Eas p) R

>>> a

[]

>>>c = list("abed") # ) 2 3 2% [n) B )
>>>C

['a', 'b', ', 'd'] £ GEREZANFHILR

(3) A LAFIH rangeO) BRELBIEF I LR AIFI R, B0 .

>>>c =[x for x in range(1,10,2)]
>>>cC
(1, 3, 5, 7, 9]

3.2.2 FRMESIFMYE

SRR TP 50—, 5 F4F B — 4, BN R0 LT RSN MY . 513200 25k 28 i
THRRIG RN ITE . FIRITTEN T WA Rms k.

(1D METEE BT 55— A0 R0 N hah 0, S TR FARKRYOm 1,

(2) MG AT e i — N0 Fhs b — 1, Z TR P AR 1.

il 4 -

>>> squares = [1, 4, 9, 16, 25]
[1, 4, 9, 16, 25]

>>> squares[ 0]

1

>>> squares[ — 1]

25

B2 1) R AL A e i T o 1 3B 0 A 24 SRR (L 15 MRS 3R P o B R U R LA R
SE—HHII R AT R E R AR AL TR ENGTR FrooR .. PR A
I, AR A AR 3 PR 3 s J7 3 Hh B — AL A

>>> squares[1:3] = ZE WA E squares[3]

[4, 9]

>>> squares[ — 3:] £ ERBUA Rz, Foon BB KK R

[9, 16, 25]

>>> squares| : ] # RIS RE(EY A 2, Rom A %R

[1, 4, 9, 16, 25]

3.2.3 FRMIEK

1. B¥IRBFTENE
FIFFF B R R (1) 2, 3 3 & 0T 28 /8, A] LLAE 3 6 A 48 @ F AR i X e R k17 1B 8.
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i .

>>>cubes = [1, 8, 27, 65, 125]
>>> cubes[3] =64

>>> cubes

[1, 8, 27, 64, 125]

2. BYINRMABE

Python A LU# i M U)K F B RAE e — B sk 2 AN e R ME .. 8 F =25 %)
FenT LASEE M BR IR 43 00 R B AR s W AR oA A S R O K A ) R S TBR TR LR,
Bl .

>>> letters = ['a', 'b', 'c', 'd', 'e', 'f', 'g']
>>> letters[2:5] = ['C', 'D', 'E']

>>> letters

['a', 'B', 'C', 'D', 'E', '£', 'g']

>>> letters[2:5] = []

>>> letters

['a', 'B', 'f', 'g']

>>> letters[:] = []

>>> letters

[]

3.2.4 FIRBEENRE
1. JIRHERE

A LUME 78 A B3RS O — R 75 5 S R T R K HE SRR — S R 2
E%s@ﬂﬂﬂ:

>>> firstList = [1, 2, 3]

>>> secondList= [ 3,4, 5, 6]

>>> combinedList = firstList + secondList 2 TiE T ERAEESE
[1, 2,3, 3, 4,5, 6]

2. JIRBBRE

HHNRMICE NI RN BRI R E . FERNTO0T o 2 N 81 3 i 0 3R 7 2 A
PIRZ IS PIATT 165 B — D Or 65 WIY(E D B AR LR T e 79138 58 AT i 5 NI
H9 73R P HbRoo s . il .

>>> stul = ['§K =", 'M', 20]
>>> stu2 = [ "2, 'F', 19]
>>>stud3=['"FEH', 'M',21]
>>> stu = [stul, stu2, stu3]
>>> stu

[['sk=", ™', 20], ['&p", 'F', 191, ['EH', 'M', 21]]



>>> stul[1]
['Z=/r,

F3F AAHEERD

'F', 19]

>>> stu[1][2]

19

3.2.5

SIRBTTIE

b A — SR A BT AT £ 2T RE I 58 P 32 00 3R A I e A AR AR L Ak B
PR ITEA 124, 3 3-1 iR,

F£3-1 LABIRNEARAFE

bl % 5 B
len(listName) IR & IO AL
I RKBRMITE X NEMBIE KB ICE, A LR E

listName. append (X)

B

TEFEE ML EARATTER . D SHEAMATLK RG] MRZ

listName. insert(i, X) ZHCh 0 TES) R AT MR A R ZSHCON RO K E, W%

BJ5 A ICE MY T append O ¥k

listName. remove(X)

MRF R RS —NMER X WL R, WRIFPEAMER X WL
% M £ 724 ValueError § %

dellistNamel[ i ]

i B 46 2 R 5 T2, 7T LU V) A 48 52 0 3

listName. pop(i)

T B 3 [0 51 e R 51 1 Y TT R L 2R %7 I R B E S A W
B IR M e 5 — > IT &R

listName. clear() 1 155 51 % 1) BT G T %

listName. index(x[ ,start[ ,end]])

HRREVI R ER P REN X WE - R HRREHLRTE.
start,end [ {E Al 3%

listName. count(X) iR [0 51 3 A B XY IR B

listName. sort() M HNRAFTHET . BEE reverse=True [ S8 L) 52 B E] 8
listName. reverse() X} 3 3% J0 2 1 I 1E AT R

listName. copy() CRRIES

EE . listName 277 & &, #l 4.

>>> fruits

>>> fruits.

2

>>> fruits.

0

>>> fruits.

3

>>> fruits.

6

>>> fruits.

>>> fruits

[ "banana',

>>> fruits.

>>> fruits
[ 'banana',

= ['orange', 'apple', 'pear', 'banana', 'kiwi', 'apple', 'banana']
count( 'apple')

count( 'tangerine')

index( 'banana') = R WIAFE A — AR
index( 'banana', 4) g WNRY| 4 25 HEHK
reverse()

'apple', 'kiwi', 'banana', 'pear', 'apple', 'orange']
append( 'grape')

'apple', 'kiwi', 'banana', 'pear', 'apple', 'orange',6 'grape']

59



60 PythoniEFREFIEITHE

>>> fruits. sort()

>>> fruits

[ 'apple', 'apple', 'banana', 'banana', 'grape', 'kiwi', 'orange', 'pear']
>>> fruits. pop()

'pear’

Q. 3.3 il

G R4 8 A AR Z IR A Ja 1 &R ol LT RS U0 7 4. o AT S T4
T3 G —Rh 5t & T

JUAL AR A S AR L, P2 d R AN [R] 2 Jn 4 v 9 S0 3R AN AT B By Bir LA e g — i
T8 e, B, — &I 50 R A 6 CRA 4 i B8 T DU A ETTd 2

3.3.1 JTAMEBIZEIID

JLAL Y TT R A I 5 23 B B J0 & T LUOBCEE B 45 5 N B S mT L g . 553
ANTA] T P BT R AR A T LB Y

1. STTAEREIE
(D @EdER R, flan.

>>>x=(1,3,4,5)

>>>x

(1, 3, 4, 5)

>>>t = 12345, 54321, 'hello!’ £ BT I, b 2 9 R 55 AT DA e
>>>t

(12345, 54321, 'hello!')

) R EERATTRNITH ., GEIEMITTH RA DI R ZT R G A
REA W%, 75 U, Python Ay Je 75 QA — A~ HAB S AL Ay A8 &, 3l 4

>>t1 =3, # HA—AIoEM, KERIES A REA %
>>> 1

(3,)

>>>t2=3 # 2 MR AR 5

>>> t2

3

>>> type(tl) # R t1 B, o 2 A

< class 'tuple'>

type(t2) # R t2 By EAL, SR

<class 'int'>

(3) fHH tupleO) BREA range O BB P H ST E A ICH . #1140

>>> t = tuple(range(1,10,2))
>>>t
(l/ 3/ 5/ 7/ 9)
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2. FRITAFHITE

Vil oo P Y e R J5 ik 5 A R AR R AT LU T AR ST R D N T R AT R .
i .

>>x=(1,3,5,7,9)

>>> x[0] # HHRBIUiR T P TR
1

>>>x[ — 1]

9

>>> x[0:3] £ YA ViR o P T &
(1/ 3/ 5)

3.3.2 JUZH B0 E FhA0 M B

1. THBEH

JCHLJE A I AZ FF 31, Ju 4 R YO0 R A RE BB 2. I B T P R 0 R 2 B R
B .

>>x=(1,3,5,7,9)
>>>x[0]= -5
TypeError: 'tuple' object does not support item assignment

(1) A7 L gl — A Hr iy ool £ RIH T . filan .

>>x=(1,3,5,7,9)

S>> x

(1, 3,5,7,9)

>>>x=('a','b', 'c") # Xondl = $E 47 B IR
>>> x

(va|’ lb!, IC|)

(2) B+ EEZ A, A — A HT 8o dl, 52 B 1 o 4l R ST T R
i .

>>x=(1,3,5,7,9)

>>y=('a','b', 'c")

>S>>z=x+y #aEa" + "EEEZ AT, AT oA
>>> 7

(1, 3,5,7,9, 'a', 'b', 'c")

(3) (B8 . Tl o0 28 BB AT AR JE AR ol 25 30, o m] D2 4 36 uk oo 21 45 41 & B0
A, JLA IR WAEAS AT DA & ok AE AN SR T A i B A J0 2= T DB B Rg ERHE 2 Y, ) mp
Bz T E P RESE B T R . B,

>>t=([1,2,3],'x','y") # o t PRI 1 A on R R HI R

>>> £[0]
(1, 2, 31
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>>> t[0][1] = 4 # Wl FhRE S R TR

>>>t
([1/ 4, 3]/ 'X', 'Y')

2. MEREITA

A Y T AN B A, AT DU del SCHE R M BR . Python F 4 35 3% Wl ik oy
fe. = A AT, Bt L — AT 2 del Sk F B, #ian.
>>x=(1,3,5,7,9)
>>>del x
>>>x
Traceback (most recent call last):
File "< pyshell# 23 >", line 1, in < module >

NameError: name 'x' is not defined
W AR T <, e Sl R AR R PR iz R E L
3.3.3 mMARNAZITEME

B 224> B W (F 26 0 40 n] LU IR A 20000 20 5 7 — B2 1 i R, o 4l L JR] s i A5 e
R — U 25 2278 4 3 I 2R B AT 5 72 i 1 728 e 20 5 D0 9 0 3R A B ) L 75 0 2
PEA SR, il

>>>t=(1,2,3)
>>>x,y,z=t
>>>x

1

>>>y

2

>>> 7

3

Q3.4 BE

Python i &5 WIS A2 — 5% 0 Al 24 Modls 0 B JC )y 19 A 382 i Bcdle 21 4 L
W, TR R R AR JE 18] e S AR B R SR AT R O AR . MR, B R LRI
B A B R e A R S e T TS REAE B B T ROk

3.4.1 EHFHEIE

Python $24t T P A QI E 5 G 197515 . 73 SR AT AU R set O pR &K 512 o2
RS EEEESE S
(D A B il 0 5 SCHE & 72 B[R] I I (i 1 07 U B 4 5. il n
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>>> basket = {'apple', 'orange', 'apple', 'pear', 'orange', 'banana'}
>>> basket
{'orange', 'banana', 'pear', 'apple'}

(2) i setORBBIEES. ERAIUREM— T 0 HHEAER TS g EE
JTLE ., set(x) BB TAMES AT EAHSEIERANSH IR B —4 L F A EE A E
. .

>>>a = set('abracadabra')
>>> a

{'a', 'r', 'b', 'c', 'd'}
>>> square=[1,4,9,16,25]
>>> squareSet = set(square)
>>> squareSet

{1, 4, 9, 16, 25}

3.4.2 &EWEHE

Python A 5HA P E SRS R —80A . b, A B4 T DUECE B X 1R
T R RIS,
BIanAH PAES 58 a=1{10,20,30} 1 b=1{20,30,40} , Ef A HFEMITER . LA
AFEMITTER . LT LA A6, 55 BIUSON [R5 A s S n 45 R sk 3-2 i,
x32 £6WIEE

= 8 B | & W & = Bl
2. 558 WA 45 104 36 70 j;;%ob}
| I 4k LA B 4 10 4 T Z;L‘; -
- %% B S A o 5 — A A T T R ?;}*‘
. R /e <P O P e (O TP S j:lz}

3.4.3 EH5HIRME

BRLFHE ARG AN BRI S, AGEY A S T 1T R ] L 3h 25 58 hin = i)

b, AW HITEME 3-3 i,
£33 £AMERAAE

RS EHHe # B
a<=bh FAE I R AR A T
a<b T G 75 X T4
a>=bh AR T2 AR AR T A S 1 AR
a>b AR It O™ A 2% S 1 AR

a. issubset(b)

a. issuperset(b)
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gk
H iE ENhH=S i i
a. union(b) alb GIEE: adi b IOLHE
a. intersection(b) al.b LEBEE: a5 bR ILE

a. copyO) iRl a By & il
a. add(ob)) TRAE . ¥ obj TMF] a

a. remove(obj)

T BR AR« 5 obj A a I BR , AR a hORAETE obj #4551 & R

a. pop()

PR ARAE . BERIFIR M a PR —ATJCR

a. clear()

THERIERAE : VWEBR a BT TR

LEEW N EE IR 3-4 Fins.

x34 EAWHRIER

B RIiEE % A

obj in a FIWi S a PIETEE obj LK. Z RN True 8( False
obj not in a FIWrEE S a PR obj TLE .45 8N True 8{ False
i .

>>>a={10,20,30}
>>>a. add( '0OK')

>>> print("a=",a)
a= {10, 20, 30, 'OK'}
>>>b={20,30,40}
>>>b. remove(30)

>>> print("b=",6b)

b= {40, 20}
>>>20 in b
True

>>>b. clear()

>>> print("b=",b)

b= set()
>>>20 in b
False

Q. 3.5 gt

FOINERAE A oK AN E] a

# M ERHRAE K 30 AR b I ER

# FlBrE & b RS E T 20

IR BAE B BRE R b PR BT TR

ST LA AEA TP A A% X0t 25 19 B — A Bl 790 R b A — A g 5l 0 XA 9 5
AT LA ()R T A G5 — R AT A — S RMER AR [ 9 37 5t i IRk . Tl
TR R A B A2 TR AT, sl — 44 Al DA )G e 8 F Al A S5 R

Python $t 1 —Fh R 2858 . 0] LT 2% 70351 R U 1] HE o 09 B0 3 b 2 10 gk 2 7
e, HeF 2 R A TR CR TR A B 1 AR S R ) R AT B R 5 — A,
R X BUR B AR R RG] BRI — AR G R N S R A — A Rl o —
AN BRIV A M A — AR R AT DL R AR A R — A BRI X A R T
BT P ) — A 2% H . BUE U TR O TR B 4G R 2R B AT DI S B OF HAE— A
LR AR IR K.
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3.5.1 FHpelgE

T AR O YO0 R AE— DI R RE A BEE R T ME— AR IR — A SEE T,
RS (B )77 it DU AT AR A R o 5 ST LR R v B D0 R I 0 9 26 L 748 R 7 L, 1 5
A FRGE 24 A HR B G 5 0 AT DL AR I B A (L 3R — P R RS T R A R Ik

T LU AR L (7RI o o RS T R AL SRR T A O, B AE R S 0T, O
RZMMIZ 5. dictO BN T 01V 5 8, sRES B it — (178 CiiE L 5D 7. S 80
[i] FH3E 5 B T

(6] 3-11 B i 45 BT AL Bl A R X 7 i

tell = {} Z Al A= W, X F AR ST R
tel2 = {'Joe': 4139, 'Peter': 4127, 'Jack': 4098}

tel3 = dict(Joe = 4139,Peter = 4127, Jack = 4098)

teld = dict([ ('Joe', 4139), ('Peter', 4127), ('Jack', 4098)])
print('tell ="', tell
print('tel2 ="', tel2
print('tel3 ="', tel3

)
)
)
print('teld = ', teld)

BATE R
tell = {}
tel2 = {'Joe': 4139, 'Peter': 4127, 'Jack': 4098}

{
{
tel3 = {'Joe': 4139, 'Peter': 4127, 'Jack': 4098}
= {'Joe': 4139, 'Peter': 4127, 'Jack': 4098}
FEB] 3-1 L 55 1 AT H PR — A2 B 3 2 F R S AR o 2, o] L ) 2 R
Mot &R . 2 A7 R MR ) S L Oy ik R O P RE R OR B X . 55 3 AT dictO
PRIER, TE T OCHE SRR, 5 4 AT dict O pRE, 8 i B 1E X ) A A A i

3.5.2 FHPIRIE

ML B 22 A B A AR R ) S BB L TR B A R AR AR R I TR . R
BAEWT
(1) 80 P Ve 35 B 2 1) 7 A o 8 0B (B RN 38 o i R BB 19 2

>>> tel = dict([('Joe', 4139), ('Peter', 4127), ('Jack', 4098)])

>>> print(tel[ 'Jack']) # R HITER

4098

>>> tel[ 'Jack'] = 4088 # B EcT M oT R " BT X N Y

>>> print(tel[ 'Jack'])

4088

>>> tel[ 'Mike'] = 3298 U0 U7 IR B R OR AR A, U Sl 0 B 02
>>> tel

{'Joe': 4139, 'Peter': 4127, 'Jack': 4088, 'Mike': 3298}
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(2) aF LA del S M BR 7 S i on R . Biln

>>> del tel[ 'Jack']
>>> tel
{'Joe': 4139, 'Peter': 4127, 'Mike': 3298}

(3) Ml H list O pRECAT LUK 7 i) iR 7 A il — A~ 91 3, il

>>> 1ist(tel)
['Joe', 'Peter', 'Mike']

(4) i sorted O bR AT LK - i (4 587 2 )l — 810 3%, [l BEA T HERR o A4

>>> sorted(tel)
['Joe', 'Mike', 'Peter']

(5) M in # not in 38 B AF AT LUK I — > 2 B AF AR T 5 M b, 3R 8] True 50 False,
ol .

>>> print('Jack' in tel)
True

>>> print('Joe' not in tel)
False

QA 2]
e ]
1. F13% o4l . F4F H J& Python 1Y AR/ A,
2. Rk [1.2,3] « 3 MATE R A . ik (1,2,3) * 3 WPATE R K
. Fia123 % 3 AT RN .
3. Fih53X [20in[1.2.3. 491 R .
4, EEKJEMN Python ¥ 3FE CHMFEM B PERE—DICEMNRT A .
5. 1&/M] list(range(1,10,3)) FIHHAT 45 R N .
—. HErT =

1. Python FAF 82 HEE) 7 1] 75 20, R A EN: MRS 20, ROR FAF R N 2] M R
FIFFAFER & NF M), ( )

2. del iy A BE AT LA % 51 6 v (9 — AN 0 2, A mT DU BR SR TG e, ( )

3. 7E Python i & W, AP R AR F4F sp AU 288, ( )

4. s[0: =115 s[: IR B& A . ( )

5. BN R T A 0 R BRI A A ] . ( )
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L. Ui 0] 45 £ 10 38 43 FAF B R4 R )

A AR B. &I C. %4l D. MfE

2. Python i&/4] print(type([1,2,3,4 D) BY% H 25 R 2 ( ),

A. <class'tuple™ B. <class'dict"™ C. <class'set™ D. <class'list'™
3. #r alist=[3.2], MFAT alistinsert( —1,9) 5 . alist FY{HE 2 ( R

A. [3,2,9] B. [3,9,2] C. [9.3,2] D. [9,2,3]
4. 5L, 2, 3,127, 3 L — 2 AT E R — a2 ( )

A [1, 2,3][—2] B. ['1', 2,'3"][—2]

C. (0, 1,2,3,'1", '2', '3", '4"[4] D. (3,'1'.'2)[—1]

5. LATRRRIT A i 4 R ( )

12 = [1,2,3,4]

L3 = L2.reverse()

print( L3)

A. [4,3,2,1] B. [3, 2, 1] C. [1,2,3,] D. None
6. LLIFASSE tuple ZERIAY 2 ( ).

A. (D B. (1)

C. (L], [1D D. ([{'a': 1}1, ['b', 1D

7. LI AURS R PAT 45 2R 2 )e

a= {'name': 'Jack', 'age': 28, 'job': 'teacher'}

print(sorted(a))

A. [ 'name', 'job', 'age']

B. {'name': 'Jack', 'job': 'teacher', 'age': 28)
C. ['age', 'job', 'name']

D. {'age': 28, 'job': 'teacher','name': 'Jack'}
8. LUF Uik B iR Y 22 ( )o

A, JUH I Al AR B. BRI Al A2

C. mr L sg & 51 i m) T 2 D. AL R G V5R 51 3%
9. LA X B A 50 3 B R A 2 C )s

A, LT DL A B. 5 SN BEAH [+)

C. LA HE A n] A8 D. L {8 B A {ELAS T A2

10. & Python ", AN [A) B9 808 , 75 2258 SCAS [R] A8 208 2 B L mT T 5 435 5 [ 175k 2 LY
) o
A FIR B. jt4l C. %£4 D, i

m, #ZrigitE
Lo D B4R B85 AR 22 T O B 00 B3 SEAT 402 O T AR KT Ml B3 14 3 6 L L ST

67
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T LR 4 28503 listL (O] [ 380 (list2 (7 35 50300 W list3 Cop i b 350 o 36T 9 Sy oAt 37 3%
SRR IE L R ZY e W €
listl=["SHHE","IHH","&J@", "4mAa" . "IHKMR", " S hifE" ]
list2=["BR ", "THEAK", "2l ", AR IR 2K, R R
list3=["ZhW N ME", "Semt e " | w5
R4 A 52, SE B LLT T RE
(1) MBI list3 B« ﬂ;ﬁ%””o
(2) M list] AR B "4 @ " AR A
(3) MBI —DFIFNFEMT  listd =" B0l 5, sk B2 5, Ak, 40
Wt , BELTEAF RO S A 3 K A R R R e R IR N E] list2 B,
() /INZETE B LA BT — A 8, 0 W Sy al [l e 7 3%, 38 R 98 R U i B 31 3R
listl 7,
2. AMANES setl={"A","'e",'3",'[','7","",'S"}, set2={'d","'3","W"','x",'{',"",'9"},
KN EA AL IFEE.

N



